

“山与海”的约定

姜伟 邵龙 曹瑞 张佳鹏 图/文

“红日升在东方,其大道满霞光……”贵州雷山县永乐完全小学传出的朗朗歌声,吸引着上海海洋石油局调研组停下脚步,静静聆听,一路的颠簸与不适顿时消散。

以大海之名,赴大山之约。根据集团公司安排,上海海洋石油局负责帮扶永乐完全小学。雷山县位于黔东南苗族侗族自治州西南部,为更好地了解学校、老师和孩子们的需求,9月底以来,两次赶赴大山深处。

孩子们见到上海来的客人,眼睛里满是羞涩和好奇。

“老师,你们是从上海来的吗?上海是什么样的呀?”两个小男孩犹豫很久,小心翼翼地问道。

“这就是上海,欢迎你们来玩。”有员工拿出手机,搜索出视频给孩子们播放起来。

“不能辜负了孩子们的期待啊!”孩子眼神里流露出的羡慕与期待,让大家下定决心,一定要把教育帮扶尽心尽力完成。

经了解,永乐完全小学在校学生878人,其中留守儿童204人,父母长年外出打工,家中老人以种地为生,无暇顾及孩子的学习。社会捐赠的部分先进教学设备也并未完全发挥作用,由于老师未经培训,不能熟练使用。

“孩子遇到最大的难题不是吃不饱、穿不暖,而是情感缺少呵护,老师也需要技术上的帮扶。”第一次走访后,他们发现问题。

第二次探訪时,上海海洋石油局带来了20个帮扶项目,既有硬件的改造,如篮球场、少年宫改建,也有软件的提升,如教育教学质量奖励、学绩激励奖,更有孩子们特别关心的课桌椅、被褥等的换新。上海海洋石油局将制定出一系列结对帮扶举措,尽全力履行社会责任,为孩子们圆梦。



▲上海海洋石油局调研组与学校相关人员座谈讨论帮扶方案。

◀民族课上,老师教孩子们学习民族舞动作。

▼孩子们认真学习的样子让人感动。



操场上,充满阳光的小男生面对镜头还有点羞涩。

小康圆梦

“微光”暖童心

周慧卓 陆高宝 刘莹 图/文

“出热水啦!出热水啦!”

“终于不用喝凉水了,肚子再也不会痛了!”

近日,广西贺州市铺门镇河南村河南小学数十个孩子瞪大眼睛,围在安装调试饮水装置的师傅旁,一刻都不离开。

看着热气腾腾的水从饮水装置中缓缓流出,现场的孩子欢呼雀跃。

今年,广西石油以“我为群众办实事”实践活动为出发点和落脚点,促成“微光计划”落地河南小学,关爱乡村师生群体,呵护留守儿童健康成长,助力乡村教师实现心愿。

“微光计划”公益项目聚焦全国300万名乡村教师,通过教育赋能,为乡村人才振兴、文化振兴贡献力量。通过走访,广西石油的志愿者队伍发现学校饮水不便,便安装了饮水装置,让老师和孩子们能喝上热水。同时,征集现场22名老师的“微心愿”,通过易捷便利店爆款心愿好物筹集资金,为乡村教师圆梦。活动还邀请了合作方浙江广播电视台集团之声的主持人,为36名留守儿童上了一堂生动的戏剧文化课,让孩子们感受中华传统文化的魅力。

此外,广西石油还慰问走访了去年在“中国石化光明号健康快车”进行复明手术的学子家庭,并给予资金资助。



▲广西石油的工作人员来到学生家慰问走访。

◀生动的戏剧文化课让孩子们感受到国粹文化的魅力。

▼聊到有趣的事情,志愿者与孩子们开怀大笑。

